

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



El señor Higuera, en un momento difícil de la encerrona celebrada en "El Aguilarejo".--Los artistas Ramon Peña y "Sirio" rodeados de las tiples de su compañía y organizadores del agasajo habido en el Círculo de la Amistad.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELÉFONO N.º 34. — CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Madres si quereis tener sanos a vuestros hijos dadles el

PURGANTE "1919"

que lo toman como una golosina y solo cuesta 30 céntimos.
De venta en Farmacias y Droguerías.

BARRENA Y LUQUE

Sucesores de R. Ceballos Barrera

Coloniales y Drogas al por Mayor

Depositarios de la Leche condensada "La Lechera"

CÓRDOBA

PLAZA DE TOROS. — Compañía de Opereta y Zarzuela
de Ramón Peña

Función para hoy martes 13 de Julio de 1926

A las diez y tres cuartos de la noche. — Gran verbena aristocrática con asistencia de la Banda del Regimiento de la Reina. — La bellísima obra en tres actos creación de Ramón Peña, El capricho de las damas. — Terminada la función Gran baile, se sortearán Dos monedas de oro — Sillas numeradas, 2 pesetas; sillas sin numerar, 2; gratis. 0'40.

Mañana despedida de la compañía con el estreno de Guitarras y Bandurrias.

El jueves El mimado de la abuelita, grandiosa película en cuatro partes, por Gafitas.

STADIUM AMÉRICA-TEATRO Compañía de Zarzuela dirigida por
Manolo Velasco y Andrés López.

Función para hoy martes 13 de Julio de 1926

A las diez y media de la noche. — No se ha recibido el anuncio.

Precios: Sillas numeradas, 1'25 pesetas; Sillas, 1 peseta, y Sillas laterales a 0'50.

Las localidades se venden durante el día en la calle Gondomar, Librería de León, y desde las nueve de la noche en el Stadium.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Ama para media leche, en casa de los padres se necesita. Razón, Conde del Robledo, 3, de ocho a doce y de cuatro a ocho.

Almohada. — Se hace de un armario, coqueta y mesa de noche, en la calle Cementerio de la Magdalena, núm. 1. Horas de verlo de diez a doce y de dos a siete.

Aviso. — Se vende una bicicleta, tipo carrera, con equipo completo, y una guitarra. Razón, Barb. ría de Obregón, Rejas de Don Com., sin número.

Ama de cría joven, se ofrece para Córdoba o cualquier pueblo. Josefa Romero Prast El Soldado (Córdoba).

Bicicletas «Thomann», «Lapices», «Labor B. S. A. Las mejores» marcas. — Ventas a plazo. Precios sin competencia. — Pida catálogo. Claudio Marcelo 13, Córdoba. Almacén de pianos. Faltan representantes.

De ocasión se venden dos malacates con tres ombas cada uno corriente continua. Razón Eduardo Lucena, 28.

El ansano Flor Crema de Guindas, fabricado con fruta al natural, es dulce y aromático. — Antonio Porrás, Córdoba.

Grandes destilerías de Coñac. — Antonio Porrás, Córdoba.

Las licencias de uso de armas y de caza. Las gestiona activamente, recibiendo cédula personal, el agente de negocios José María de Toro, calle Joaquín Costa, 18, pral.

Hace falta aprendiz de 12 a 13 años Fotografía Casanova, Gutiérrez de los Ríos 55.

Máquina de escribir en buen uso se vende por 200 pesetas, con estuche portátil y un piano vertical en precio económico — Gutiérrez de los Ríos, 25.

Pérdida. — Al que se le haya perdido una perra berrenda, en color tabaco, de caza, púed recogerla Lagunilla 31, Santiago López Giménez.

Para trabajos de imprenta baratos, hechos con esmero y rápidamente, la Librería Luque, imprenta y papelería, Diego León, 8.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.) — Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes Camas para viajeros.

Seguros de cristales. — Unión Catalana, Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares. Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano Obregón. Ambrosio Morales, 10, Teléfono, 212.

Se venden tres depósitos, de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos, Farmacia 10.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 12 de Julio.

En veinticuatro horas

Temperat.ª m.ª al sol y al aire libre. 47'20
" " a la sombra " " " 39'60
" mínima " " " 19'40
" media " " " 29'50

Oscilación. " " " " " 20 20

Agua de lluvia en milímetros. " " " 0'00

Agua evaporada en milímetros " " " 13'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°. " 751'80

Temperatura a la sombra " " " 24'80

" " de termómetro hmd.º " 16'00

Tensión del vapor. " " " " " 8'10

Humedad relativa. " " " " " 35'00

Estado del cielo. " " " " " despejado

Dirección del viento " " " " " E.

Fuerza. " " " " " ventolina

Recorrido en 24 horas " " " " " 140'00

Renovación de Neumáticos

(Recauchutados)

Única casa que tiene sus talleres montados en

CÓRDOBA. — Gran Capitán, núm. 11

Llevando vuestras cubiertas usadas a R. O. L. las tendreis arregladas pronto y bien.

Nuestras tarifas son las más baratas: han sido rebajadas en un 10 por 100.

Talleres en San Sebastián, Miracruz, 2

Se vende un carretón de cadenas para transportar botas o bocoyes, y un caballo domado para tiro y silla. Casa Pozo, Retojl.

Se vende camioneta mil kilos carga útil de Sinarca Europea. — Razón Roses y Bustillo, almacén de hierro. —

Se arrienda en el día un piso independiente con seis habitaciones, recién construido Lucano 14, con su puerta de calle independiente a la Ribera. — Razón Lucano 14.

Se venden sillas, zafran de aceite, un piano y varias cosas más. Para verlo de cinco a siete de la tarde, Bataneros numero 9.

Se ofrece matrimonio sin hijos para ejercer el cargo de porteros. Calle Averroes, número 6. José Silgado.

Se alquila piso bajo con tres habitaciones, cocina, retrete, galería y agua potable, en calle Cea, número 16; también se arrienda un portal independiente, en precio económico, sin retrete ni cocina, en plaza Moreno, número 2 duplicado, y se venden puertas viejas muy baratas. — Dan razón en Cea, número 16.

Eres muy guapa Leonor,
eres muy guapa Elena,
pero comprarse la Teela
y limpiarse las melenas.

Informaciones de anoche

SILUETAS

Del homenaje al actor Peña y al caricaturista Sirio

El Círculo de la Amistad, siempre acogedor de las manifestaciones de cultura y de arte, y también cariñoso de afecto como el corazón de la ciudad que palpita ante las llamaradas de nobles sentimientos, ayer cobijó en uno de sus espléndidos salones a Ramón Peña—el actor genial y humorista—y a Sirio—al dibujante maestro y original caricaturista—a los que sus amigos ofrecieron un almuerzo de apreciados camaradas.

Congregados hasta unos cincuenta comensales, entre los que todas las actividades del espíritu encontraban su justa representación; presentes también las autoridades de Córdoba, y dando al acto la femenina y gentil prestancia de sus bellezas algunas partes de la compañía, el acto tuvo que resultar necesariamente cordial, inolvidable.

Alegre satisfacción en los homenajeados, risas discretas de distinguida galantería, rumores amables de pintorescos sucesos, algún que otro piropo deslizado entre sorbos de Montilla; yo no asistí jamás a un banquete tan simpático.

Su organizador, Agustín Fragero—emperador de la gracia y príncipe de la alegría—bien satisfecho puede estar del resultado... aun cuando lo castigásemos a que a los pestres fuese el que ofreciese el agasajo.

No soy orador, nos dijo; otros mejor que yo os dirán todo cuanto yo quería decir, pero en cambio en su discurso nos demostró lo que todos conocíamos... Que es hombre de sentimientos, que su alma vibra intensamente a la amistad, que aun cuando crepuscular en sus años, su espíritu tiene todavía sublimes atributos de la nobleza y de la bondad juveniles... Si a la edad de Fragero todos los hombres conociesen su secreto para conservar la juventud en el corazón, la Humanidad no sería tan fea ni tan mala.

Inteligente y reposado, correcto en la expresión y de contenido en su discurso, habló después don Francisco Santolalla, como presidente del Círculo de la Amistad.

Su voz fué la afirmación tradicionalista del Círculo, que bien puede estentarse con orgullo los blasones de su valimiento, y fué también la oración que, elogiando a Peña y a Sirio, juzgaba la labor artística de ambos con firme seguridad y acierto.

Habló también el alma de la ciudad. Su voz resonó, como un cántico de añoranzas y poesía. Hablando Antonio Jaén, era Córdoba quien hablaba. De la inagotable y sublime cantera de su sentimiento saltaba brioso y triunfador su discurso.

La espléndida matrona que un día acogió maternalmente al viejo carro, desvencijado y polvoriento, que al traer ensre sus harapos las almas de unos muñecos entristecidos, traía también el gran Lope—padre inmortal del Teatro—vibraba en los labios de Jaén, señalándonos la ofrenda mortuoria que Córdoba le donó acogiendo su cuerpo en las entrañas de la Mezquita que le sirve de merecido mausoleo.

Córdoba siempre es acogedora para el artista, para el sabio, para el soñador.

Jaén nos recordó con sus palabras—que a veces tienen la gallardía de afilados venablos, y otras delicadezas de las mejores miniaturas—que Córdoba es interesante en los itinerarios de arte. Sirviéndonos de lazariello la emoción de su discurso, con él subimos a las alturas a que nos transportaba, y desde ellas vimos los mejores paisajes de la ciudad, y per subir tan alto, llegamos hasta vislumbrar el alma de Córdoba, que estaba sonriente en toda su majestuosa intensidad.

Don Luis María Cabello Lapiedra, nuestro excelentísimo Gobernador civil, en concisos periodos de distinción oratoria, académica y señorial, elogió la labor de Peña y Sirio, atinando con certera originalidad a subrayar sutiles observaciones sobre el arte escénico.

El Alcalde de Córdoba, Pedro Barbudo y Suárez-Varela, hizo un discurso valioso, sincero, elocuente.

En párrafos floridos, como forjados por inteligente orfebre renacentista, con timbre emotivo, que en algunos ojos puso veladuras de lágrimas ténues, en periodos brillantes de alta oratoria, con vivacidad y con acierto, nos mostró todas sus lealtades, toda su nobleza, toda su inteligente cultura, Peña y Sirio recibieron interesantes observaciones.

Recordó su no lejana juventud, recordándonos a todos aquellos años en los que se modulan las amistades entrañables.

Habló de Córdoba, y para Córdoba tuvo sus más exquisitos periodos, sus más refinadas galanterías, y para terminar, haciendo honor a su delicadeza espiritual, victoriosamente barajó frases de fina sentimentalidad, que unos personajes quinterianos dijeron.

Con aplausos, alegría, cordialidad y con unas fotos que «tiró» Adolfo Torres, terminó el almuerzo.

Aristeo.

MARINA

Preparación para el Cuerpo general de la Armada, Infantería de Marina e Ingenieros Navales.—Dirigida por don Claudio Alde-reguía, Coronel de Ingenieros Navales.—ACADEMIA DE S. RAMON; Antonio Salado, 14. Sevilla.—Pídanse Reglamentos.

La mujer empleado

Desgraciadamente no es reducido el número de personas, aun en aquellas ciudades que actualmente pasan por cultas, cuyo juicio coincide en señalar el poco aprecio o desconcepto que merece la mujer que, colocada en circunstancias determinadas y críticas de la vida, se vé obligada a prestar su trabajo (ya en una casa de modas, bien en un establecimiento bancario o en la oficina de una empresa particular) con el único y exclusivo fin de ganarse con él el pan que come.

Todo cuanto hay en ello de noble y digno de alabanza llevado en algunas de ellas con gran paciencia y silencio, hasta con heroísmo si cabe, la única consideración que merece de esas personas, desconocedoras en absoluto del bien que realizan esas chicas, es la siguiente apreciación, «la mujer solo ha nacido para la casa».

Las jóvenes no deben cifrar sus esperanzas y sus ilusiones en el matrimonio incierto, no deben limitar a ese anhelo, a la conquista de ese ideal, solamente sus aspiraciones.

¿Es que la mujer por el mero hecho de ser mujer, es decir débil, poco acostumbrada a toda clase de trabajos o esfuerzos físicos, no puede servirse de su inteligencia, de su amor al estudio, supliendo así su falta de vigor, conquistándose una posición y un grado de cultura más cercano al hombre, remediando de tal manera, más tarde, —quién sabe—dentro de su familia situaciones angustiosas y apuradas?

Conveniente es en nuestra juventud femenina alentar esa idea de saber, de conocer, pues aún cuando hoy no haga falta y disfruten de una posición desahogada, nadie garantiza el mañana.

Por consiguiente, la labor realizada por esas mujeres empleados, es digna de todo encomio, ya que, gracias a ellas, han redimido su hogar de tan monstruosa afrenta como es la miseria, más si en alguna ocasión les roza la epidermis, el menosprecio de esas gentes faltas de conocimiento, la gran satisfacción que obtendrán de saber que son útiles a los suyos, les servirá de estímulo para continuar esa lucha, no ya callada y silenciosamente, sino con grande y profunda alegría de su alma, cual corresponde al deber cumplido.

Miguel Morales Giner.

Julio, 1926.

GOBIERNO CIVIL

Pasaporte

Se ha expedido pasaporte para Francia a favor de Alfredo Calvo Lozano.

Visitas

En el día de hoy han visitado al gobernador civil, en su despacho oficial, el alcalde de Aguilar, alcalde de Montemayor, alcalde de Los Moriles, alcalde de Baena, el diputado provincial señor Ariza, don Alfonso Linares, diputado provincial; don Rafael Sánchez Gómez, don Manuel Mancebo, abogado, y el alcalde de Carcabuey.

Leyendo un libro de rimas

«La poesía es tan reverenda y tan divina que no hay deshonra en humillarse ante ella con acatamiento profundo».—Juan Valera.

Sobre la cumbre

Silban las retamas impulsadas por el viento.

Allí abajo se desliza el Genil con su eterno murmurio,—el divino Genil de que habla Cervantes.

Allí, sobre un monte que lame el río, tres muros derruidos y ennegrecidos por los siglos, tristes espectros de las noches claras, nos hablan de la Reconquista y traen a la memoria el nombre de Calderón en «La niña de Gómez Arias».

Un poco más lejos un puñado de casas dan la nota de amor, de algo fraterno en esta solitaria hora de los campos andaluces, plena de sol. No importa pensar si dentro de esas casas el odio se enrosca a las almas, como si en el pecho anidaran áspides ponzoñosos.

Más lejos aún, la triste llanura sin un árbol, huérfana de esas pinceladas de verdor que en campos y jardines es hermosísima casa de pájaros. Detrás de esta llanura pelada, el tono verdinegro de extensa plantación de olivos sobre la recortada loma de monte. Limita el horizonte una cadena de azuladas montañas, tan azules como el cielo que pone barreras a la mirada ansiosa... y transparentes como cristalinas copas.

Estos detalles del soberbio paisaje, a grandes trazos, los contemplo recostado en lo más alto de una montaña. Olorosas matas de tomillos... Mariposas meladas, blancas y amarillas vuelan locas de mata en mata... Abajo el río presuroso, rumoroso... El indigo del cielo, el peñón agreste, el triste almendro, los montes, las ruinas del castillo... ¡Es la hora de las grandes ascensiones del alma.

El poeta y sus rimas

El libro, compañero dilecto de mis paseos solitarios, lo leo con entusiasmo. Es un libro de versos.

Ora mentalmente, ora de viva voz, recito las rimas de «El Alma Encendida», que Juan Soca, el poeta egabrense, acaba de dar a la estampa. Gozo recitando una poesía como una plegaria al místico. Religión fría e entusiasmo religioso del Arte. Místico-profano es el sentimiento cuando recorre las diversas gradaciones de esta *encendida* *alma* del poeta andaluz, que en la antigua Egabro—donde siglos después el insigne Valera daría luz y vida a «Pepita Jiménez»—tiene un arranque varonil, de altivo-pensador, al recluírse en su torre ebúrnea y brindarnos el generoso regalo de sus versos líricos.

Puede calificarse de temerario el escritor que en nuestros días da a la estampa un libro de versos. Temerario generoso si al lirismo de su arte une la frase trémula, ardorosa, musical. Así cada día aumenta el número de adeptos a la novela y cada día es más reducido el ambiente en que se desenvuelve la poesía, pese a la genial afirmación de Campoamor: «La prosa no es arte». No es arte la prosa... y por serlo la poesía

no es frecuentada nada más que por espíritus cultos.

Una novela la lee cualquiera... aunque no sepa lo que lee. Un libro de versos no se ve en otras manos que en las de aquellos para los que la Literatura es una religión, cuasi un culto de la Belleza. Por algo Campoamor amaba el verso y relegaba la prosa a segundo término, y por algo el poeta latino estaba tan familiarizado con la poesía que hasta hablaba en verso.

Recuerdo la propuesta que Campoamor hizo a Alarcón: describir un mismo asunto el uno en verso y el otro en prosa. «Yo—contestó Alarcón—no puedo aceptar esa apuesta, porque siempre que hacen un viaje juntos, el verso va a caballo de la prosa».

A veces tenemos un libro en las manos y llega un conocido, un amigo cualquiera—nunca faltan estúpidos conocidos, ni amigos imbéciles—nos lo toma, lo hojea con pedantesca suficiencia. Si es novela se dignan echarle una ojeada, casi leen con atención algún párrafo. Si es un libro de versos ¡pobre de él!, lo devuelven enseguida, diciendo: «Toma, no me gusta, no he leído en mi vida un verso». Estos hombres embastecidos por una vida prosaica, no son espíritus cultos, no aman las sutilezas del lenguaje bello.

Hablar de versos—y así lo es en Juan Soca—es hablar de algo íntimo, muy personal, alejado de secundarios valores, porque tienen de noble que es el hombre pensando en las embrujadas horas de la alta noche, quien en el ritmo armonioso, en la cálida cadencia, en ese rimar de imágenes luminosas, nos da la nota más sonora, la más saliente de su espiritualidad desnuda, en un libro de versos, que lanza a voracidad del público, diciendo: «Tomad, leedme, tal es mi Yo».

El lírico que escribe un libro de versos es el mismo, su «Yo», todo lo íntimo que permanece vedado al ojo escrutador, que se desdobla y esparce callada o tumultuosamente, como el agua de un torrente, en varios cientos de páginas. Siempre he dividido al hombre en extrínseco, intrínseco y «superintrínseco». Sabemos mucho de su parte exterior, de su valor social... y cuando decimos que se nos conoce por nuestras acciones, dejamos incompleta la aseveración del axioma. Se nos revela otro hombre a través de la escritura; es lo que ha pensado, el íntimo proceso mental, la aristocracia espiritual—su aristocracia—, que después de aguzarla en las fronteras del Arte, nos la brinda cual regio presente.

¡«El Alma Encendida»! Bello título para el haz de rimas sonoras, emotivas, cálidas, de redundancias bien graduadas, que el poeta andaluz, el aristócrata espiritual pone a la entrada de su amoroso templete. Es Juan Soca quien se nos aparece en una «Semblanza» y nos dice que es del rincón de Córdoba serrana, donde el sonar alegre de las panderetas se une a las penas que gimen en las cuerdas de la guitarra. Y esto, bajo el

cielo de Andalucía, divinamente azul, de luminarias intensas, nos lanza a una remembranza de la bella tierra, con sus hijos de carácter dualístico, que escancian una tras otra las doradas copas mientras las fieras penas saltan elegiacas del mástil de la guitarra. ¡Oh, bello, bello! Cantan sus penas hartándose de vino hasta caer rodando bajo las mesas en dolorosa embriaguez, cual si hicieran revivir las fastuosas orgias de la caduca Roma.

Nos seguirá diciendo Juan Soca—antes de llegar al tríptico amoroso que es luz en su alma—:

Brota mi voz del vivo sentimiento
donde mi verso fabricó su nido.

Termina la sincera «Semblanza» de este hombre afable, de este poeta emotivo:

Y doy, contento, mi dolor al viento
cuando me siento el corazón florido.

¡Oh, líricos versos! ¿Cómo podrá olvidarnos el que os ha releído? *Los versos*—decía Campoamor—*se agarran a la memoria de las gentes como los recuerdos de las personas queridas y sean tristes o alegres son siempre inolvidables, como los sonidos de las campanas de nuestra aldea.* «¡Poeta, poeta!», exclamó León XIII al leer una estrofa de este Campoamor, de este brujo de la rima. ¡Poeta, poeta! que rompe una lanza frente a don Juan Valera en una fuerte polémica defendiendo el verso que le hizo decir:... *escribir bien en verso es realizar una maravilla.* Y a renglón seguido: *El verso es un arte.*

¡Poeta, poeta!, este Juan Soca de las luminosas Rimadas:

Bajo los torsos cansados,
sobre las frentes cansinas,
bajo los ojos cerrados
espinas, Señor, espinas!

Poeta exquisito, que al hablar de «Pepita Jiménez», esa pagana hija de Valera, la llama:

Mujer hecha de piedra, mujer hecha de
[llama,
ante el altar de Venus, en místico albor,
su corazón se enciende, su corazón se inflama
posea del divino pecado del amor.

Por las calle de Egabro—donde Flaminia Pale Isiaca contempló el sol por vez primera—pasea su altivez de pensador, de exquisito poeta. Es un Prometeo lírico. Como el titán previsor al arrancar del cielo el fuego y ocultarlo en el tronco de una férula, Juan Soca arranca del paisaje, del sol, de la airora silueta femenina, del gesto amical y de su propia alma encendida, las gamas policromas y el calor interno en un raudal de notas febriles, musicales, que brinda a la curiosidad del público en este libro de versos. Sabe conservar, a través de los sinsabores y cominerías de su tiempo, la siempre encendida antorcha de su emotividad por los campos del Arte.

Aladas Bohemias

Las mariposas meladas, blancas y amarillas, siguen volando locas de mata en mata, en tanto que el tomillo da al ambiente sus rudas fragancias. Poetisas de una especie inferior vuelan sin rumbo, y se posan sobre todas las flores, y como las cigarras—esas bohemias de las horas caniculares—pasan

la vida en gentil holgazanería dando las unas al viento su cantar monorrítmico, y las otras los vistosos colores de sus leves alas. Poetisas de este ambiente feraz, borrachas de perfumes, pasais ante mis ojos siempre mudas y siembre locas. ¿Por qué no cantais? Cierro el bello libro que contiene tantos pensamientos, lucientes mariposas que vuelan y vuelan...

Manuel García Ramírez.

Benamejí, Junio.

TRIBUNALES

Juicios para el día 13

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la Izquierda, por robo, contra Eloy del Moral Ruiz. Defensor, señor Espina; procurador, señor León.

Otra del juzgado de Hinojosa, por lesiones, contra Bernardino Murillo Molero. Defensor, señor Espina; procurador, señor Baquerizo.

Sección segunda, del juzgado de Posadas, por tentativa de robo, contra Ildefonso López Aguilar. Defensor, señor Cruz; procurador, señor Guerrero.

Otra del juzgado de Fuente Obejuna, por lesiones, contra Manuel Manso Murillo. Defensor, señor Torrella, procurador, señor Ortí.

SUSCRIPCIÓN

Donativos para erigir un busto al malogrado escultor, honra de Córdoba, Mateo Inurria:

Don Julio Romero de Torres, 25 pesetas; don Enrique Romero de Torres, 25; don Fernando Romero de Torres, 5; don Eduard de Romero de Torres Trigueros, 5; don Rafael Romero de Torres Pellicer, 5; don Luis Orilla, 5; un admirador del insigne artista, que oculta su nombre 100; don Juan Morán y Bayo, 10.—Total, 185.

Importa todo lo recaudado hasta el día, incluida esta lista, la suma de 2.783 50.

La Comisión ruega encarecidamente a cuantas personas tienen ofrecido su donativo no demoren el envío del mismo, en el caso de hacer cuanto antes entrega de la suma total que la recaudación arroje a los dos artistas que generosamente están haciendo desembolsos para la adquisición del mármol, sacado de punto, repasado, etcétera, operaciones ya ejecutadas en el propio taller de Inurria, en Madrid.

En la imposibilidad de mantener por más tiempo abierta la suscripción en los Círculos y Centros de Recreo, se ruega a los donantes, envíen las cantidades a cualquiera de los miembros de la Comisión gestora.

Muy pronto

terminará el plazo para la legalización del

Libro de ventas

Apresúrese usted a comprarlo porque a última hora se agotarán todos los ejemplares y podrán imponerle alguna multa.

LIBRERÍA LUQUE

DIEGO LEÓN, 8

Diputación provincial

Visitas

En su despacho oficial recibió el presidente, señor Santolalla, la visita de los siguientes señores:

Don Pedro Villoslada, señor marqués de Villarreal de Purullena, don Emilio Luque, don Antonio Urbano, doctor Garzón, don Vicente Beneyto, don Juan Font, don Pedro Toro, don José Molina Abela, don Matias Roldán, don Francisco Barrionuevo, don Alfredo Calvo, don José T. Ariza Hita, don Rafael Cruz Conde, don Amador Fragero, señor alcalde de Carcabuey, don José Molleja Molleja, don Antonio Ortiz Molina y el delegado gubernativo señor Padilla.

Observaciones sobre el libro de ventas

Faltando pocos días para terminar el plazo dado por el Gobierno para la legalización de estos libros, recomendamos al comercio que en la Librería de Juan Font, San Fernando número 34, se ha recibido la última remesa de ellos.

Envíos contra reembolso.

La Mexicana

Este nuevo establecimiento ofrece al público sus artículos de Bombonería, Caramelos, Galletas, Chocolates y Tés. Asimismo recomienda sus cafés tostados, que son su especialidad.

Gran Capitán II,
(al lado del Hotel Simón).

Instrucción pública

Petición de destino

La maestra de la escuela nacional de niñas de Belalcázar doña María León Mellado, pide relaciones para poder solicitar destino.

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 3.

El más acreditado Restaurant de la Región por sus excelentes géneros.—Vinos de Montilla y los Moriles; escogidas tapas en todas las consumaciones.

Elixir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID
y principales del mundo

Precios excepcionales

Antes de comprar tejidos, vea los que aquí se ofrecen a precios sin competencia. Ofrecemos la seguridad de que nadie alcanzará precios tan bajos en tan buenas calidades.

Batistas dibujos moda a 0.40 metro.—Batistas 1.ª las de 1 peseta a 0.60.—Crespones y batistas algodón extra a 0.75.—Popelines novedad dibujos, batas a 0.85.—Percales cenefas a 1.90 metro.—Piqué a 1.—Etamines elegantes a 1.—Puntos de seda, 140 centímetros a 5.75.—Puntos de seda, 90 centímetros, a 2.85.—Crespones seda gran colección a 5.60.—Crespones marroquí a 3.25.—Piqué y Royal, todo seda para abrigos, a 5.—Vuelas y lanas vestidos a 2.75.—Driles colores lisos para trajes caballero a 1.10.—Percales camisas y batas calidad superior a 1.10.—Vichí gran calidad a 0.50.—Vichí calidad selecta a 0.75.—Eolien seda a 3.45.—Toallas felpa color y blancas, 80 centímetros largo a 0.40.—Toallas crepé sedalina bordada a 3.70.—Manteles damasco a 2.—Servilletas damasco a 0.55.—Paños cocina semihilo a 0.35.—Sábanas confeccionadas a 4.—Medias colores moda para señora, 3 pares a 1.10.—Medias torsal hilo un par a 1.50.—Calcetines color para caballero 3 pares 1 peseta.—Pañuelos dobladillos, 3 por 0.25.—Colchas para catre a 4.50 pesetas.—Corte colchón entrecama a 8.—Corte colchón matrimonio a 11.—Camisas confección esmerada para señora a 3.10.—Camiseta caballero a 1.25.—(Regalo).—Colchas de seda blancas, cama matrimonio a 23 pesetas (son de 50 pesetas).

Artículos para traje de caballero a precios de Fábrica
Todas las existencias con importantes rebajas

Nada de propaganda ni reclamos, se trata de artículos muy rebajados que conviene liquidar. Vea los escaparates y sacará la impresión de que es imposible vender más barato. Todos cuantos artículos se anuncian los encontrará en los importantes almacenes de tejidos y novedades al por mayor y detall de

Francisco Hierro Aragón, Librería, 9 y 11
y en su Sucursal de calle Ayuntamiento número 2.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 13.—Martes. Santos Anacleto, papa y Eugenio, obispo.

Vida del Santo.—El Santo Papa Anacleto fué natural de Atenas, hijo de Antiocho, y por su mucha santidad y letras fué en 3 de Abril del año 103 elevado a la Silla del Príncipe de los Apóstoles, por muerte de San Clemente, Papa y mártir, imperando Trajano. Este cruelísimo Emperador, viendo que la Religión cristiana aumentaba y que el culto de sus falsos dioses disminuía en consiguiente proporción, suscitó la tercera persecución contra la Iglesia, pensando poderla reducir con la violencia; pero la semilla y doctrina del Cielo, regada con la sangre de los mártires, cada día fructificaba más. Por esta persecución tan rigurosa, y por encontrarse todos los días los cristianos en riesgo de ser martirizados, ordenó San Anacleto que al fin de la Misa comulgaran cuantos se hallasen presentes. Mandó también que a la consagración de cada Obispo asistieran por lo menos otros tres Obispos, y que los clérigos se admitiesen a las Ordenes públicamente para que fuesen conocidos por virtuoso y digno de tan alto oficio el que resultase admitido. Ordenó asimismo que en los cementerios católicos se destinase un sitio especial para dar sepultura a los que hubiesen recibido martirio. Escribió algunas Epístolas, en las que se trata de la elevada autoridad del Sumo Pontífice y de que sólo Dios le puede juzgar. Finalmente, después de haber gobernado con gran celo y acierto la Iglesia por espacio de nueve años tres meses y diez días, padeció martirio por la fe el 13 de Julio del año 112.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la parroquia del Salvador, en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 13, martes, a Nuestra Señora de los Remedios en San Lorenzo.



QUEMADURAS

Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con

“Bálsamo HAZUL”

En las buenas Farmacias

Caja de muestra, 1 peseta

INTENTO DE ROBO

En las primeras horas de la madrugada de ayer tuvo lugar en la casa número 99 de la calleja del Caño Quebrado un intento de robo, que puso en conmoción a todo el vecindario.

Próximamente a las dos los vecinos de la indicada casa notaron un ruido extraño en el corral de la misma, donde tienen el gallinero.

Con el fin de ver de donde procedía el ruido bajó al corral el dueño de la repetida casa, Rafael Castro, con ocasión de ver que por la tapia descendía un individuo desconocido, que vestía traje azul y que iba descalzo.

Rafael Castro intentó detener al ratero, que se defendió, entablándose entre ambos una lucha titánica, a la que pusieron término otros vecinos, que acudieron al lugar de la escena atraídos por los gritos de auxilio de Castro.

Por fin el caco pudo ser reducido a la obediencia y atado con una cuerda interin llegaba la pareja de guardias de Seguridad a que se había dado aviso por teléfono desde el horno establecido en dicha calle, cuyo dueño también tomó parte en la detención del malhechor.

Este, cuyo nombre se ignora, sabiéndose únicamente que es natural de Jaén, emprendió el camino de la Comisaría de Vigilancia escoltado por los guardias y dos vecinos de la casa en cuestión, pero antes de llegar a dicho Centro, esposado como estaba emprendió veloz carrera seguido de cerca por la mencionada pareja.

El suceso puso en movimiento al vecindario del barrio cuyos comentarios, duraron el resto de la noche.

La intención del ratero no era otra que la de apoderarse de unas cuantas gallinas.

Según parece, en este mismo lugar cometiéndose no hace mucho otro hurto de gallinas sin que sus autores pudieran ser habidos.

Hurto de efectos y metálico

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado una denuncia Rafael Moreno Arenas, de 36 años de edad.

Dicho individuo ha manifestado que en ocasión de encontrarse durmiendo en su domicilio, sito en la barriada de los Olivos Borrachos, le habían sustraído una americana, la cual contenía 13 pesetas en metálico, dos carteras de cartón, dos décimos de la Lotería Nacional, números 8.485 y 24 129, del sorteo celebrado hoy en Madrid y dos papeletas del Montepío de Bruselas.

Según el denunciante, se ignora quien pueda ser el autor de la sustracción.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Sucesos y denuncias

Detención del autor de un hurto

Por los soldados del regimiento Lanceros de Sagunto Alfredo Pérez y José Cruz Montoro, ha sido detenido Francisco Losada Romero, de 44 años de edad, el cual había hurtado 20 pesetas al soldado del mismo cuerpo Manuel Urbano Arroyo.

Denuncia

Luis Mesa Montoro, de 62 años de edad, ha denunciado al niño de 12 años de edad Pedro Lucena Marmol, como supuesto autor de la sustracción de varios palomos propiedad del denunciante.

Malos tratos y amenazas

A requerimiento de Vicente Cabezas Contradi, de 39 años de edad, ha sido detenido Francisco Salazar Castro, de 56 años, por haber hecho objeto al primero de malos tratos y amenazarle repetidas veces.

Escándalo

Por promover fuerte escándalo en la vía pública han sido denunciados Eduardo Herrera González, de 20 años de edad y Rafael Alonso González, de 25.

Mordida por un perro

En la Casa de Socorro ha recibido asistencia facultativa Francisca Jurado Godoy, de erosiones leves que les causó al ser mordida por un perro de la propiedad de Ricardo Castro Fernández.

Inmorales

Por cometer actos contrarios a la moral han sido detenidos Juan J. Montilla Cobos, Antonio Rey Mures y Cristóbal Muñoz Vera.

Riña y escándalo

En el Salón Variedades han sido detenidos Ricardo Rodríguez Pérez, de 18 años y Carlos Encuesta Pérez, de 19, por promover fuerte escándalo en riña sostenida.

Daños

El carrero José Cívico Pérez ha sido denunciado por haber causado daños con el carro que conducía en la marquesina de Manuel Pérez Gómez, sita en la calle Zamoranos.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y esta casa que vende más en Córdoba, ¿Porqué será?

La casa

Jacinto Canivell

Materiales de Construcción

Avenida de Canalejas, 9

Se trasladará en breve al número 2 de la misma calle.

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Con 120.000 pesetas: **12.409**, Jaén, Cádiz, Málaga y Santander.

Con 65.000 pesetas: **7.080**, Manzanares, Madrid y La Coruña.

Con 25.000 pesetas: **25.623**, Alcaudete, Madrid, Reus y Barcelona.

Con 2.000 pesetas: 15.779, Barcelona y Madrid; 29.412, Madrid; 10.012, Madrid, Palma de Mallorca, Barcelona y Alicante; 13.041, Barcelona. La Coruña, Madrid y Reus; 5.349, Madrid Huelva y Santander; 14.643, Sevilla, Madrid, Almería y Barcelona; 9.458, Barcelona, Bilbao y Palma de Mallorca; 23.980, Avila Santander, Zaragoza y Estepa; 2.990, Barcelona, Palma de Mallorca y Murcia, y 22.540, Barcelona y Sanlúcar la Mayor.

Premiados con 400 pesetas

Unidad, decena y centena

038	074	082	094	105	107	123	224
237	281	332	434	438	481	516	541
556	557	560	561	566	573	595	611
722	723	727	732	754	786	812	817
823	824	846	860	886	913	933	

Mil

001	017	036	062	111	140	162	174
219	238	241	242	244	254	331	340
345	370	386	425	434	465	475	478
543	547	562	582	603	627	636	637
650	660	686	696	740	766	782	792
796	895	934	935	943	984		

Dos mil

033	111	136	147	167	192	214	215
283	307	337	381	382	383	399	413
437	459	464	479	528	532	552	553
564	576	579	588	611	660	675	738
746	756	770	804	828	841	848	851
866	896	938	981				

Tres mil

005	065	069	083	089	153	168	200
255	260	278	329	374	383	389	432
445	451	495	527	528	533	538	551
617	642	655	710	737	744	812	817
825	872	886	896	909	940	955	973

Cuatro mil

028	036	038	065	121	125	142	161
190	247	263	284	290	300	330	357
373	399	403	461	491	498	586	643
720	742	753	761	763	805	837	901
924	962	989	993				

Cinco mil

101	116	189	203	224	247	249	272
333	345	395	405	413	429	431	435
497	506	511	555	587	625	632	663
689	709	722	748	757	762	764	829
885	888	910	918				

Seis mil

002	038	050	085	104	130	189	193
208	266	301	316	323	329	364	377
396	430	434	477	524	528	567	576
592	639	649	680	681	800	834	840
867	870	904	927	964			

Siete mil

005	007	042	060	092	106	167	170
185	214	245	247	311	337	338	354
370	508	510	535	555	568	585	602
636	654	671	681	689	734	743	745
767	795	803	823	847	861	884	917
934	941	956	968	991			

Ocho mil

035	085	095	224	227	232	242	305
336	346	367	406	422	466	495	552
582	597	604	633	646	710	715	754
755	769	795	807	816	860	866	898
901	924	932	951	972	991		

Nueve mil

016	018	047	069	080	115	124	134
140	194	225	227	240	243	256	260
181	300	301	311	312	346	387	394
409	416	422	468	536	624	629	646
698	703	810	818	819	838	845	850
857	861	918	925	953			

Diez mil

051	136	156	180	182	185	189	191
196	262	298	337	342	348	401	403
418	429	441	571	594	658	703	709
758	771	859	887	917	918	928	943

Once mil

030	050	054	082	133	172	174	243
305	314	319	497	529	546	602	617
650	774	800	822	828	959	988	

Doce mil

048	069	088	133	162	233	234	267
332	336	358	399	400	404	442	461
479	488	493	509	602	626	684	737
744	788	799	802	816	837	841	843
888	943	953	972				

Trece mil

005	076	164	170	176	178	190	216
285	359	385	437	440	455	480	499
514	583	599	618	708	760	767	846
854	869	880	887	897	916	954	965
968	984						

Catorce mil

029	043	142	148	191	194	221	230
245	306	365	368	397	415	433	435
467	484	515	523	552	557	558	566
583	594	606	609	624	635	652	723
754	763	796	838	845	859	864	891
904	943	990	995				

Quince mil

091	094	107	115	138	157	207	210
241	277	291	356	379	415	423	469
511	516	522	525	553	568	608	618
645	691	705	752	771	805	807	823
848	864	877	880	900	952	974	

Dieciseis mil

052	102	104	132	150	163	211	239
258	272	301	314	315	374	404	424
426	438	482	510	565	595	612	614
656	700	774	804	813	817	818	870
881	886	895	897	921	947	982	994

Diecisiete mil

016	020	043	051	107	108	150	157
158	190	256	266	293	384	389	433
470	503	506	589	604	624	640	655
685	702	715	753	776	793	831	833
840	847	850	851	906	920	959	989
992							

Dieciocho mil

056	058	071	096	102	111	139	171
181	184	194	233	239	288	290	336
385	390	399	423	429	433	444	445

469	487	498	510	555	585	655	663
706	799	811	827	859	873	893	904
919	932	964					

Diecinueve mil

015	037	043	101	117	170	217	227
264	269	273	279	295	301	304	324
342	384	402	403	409	456	478	493
507	558	561	574	584	601	679	715
721	729	750	787	799	837	838	931

Veinte mil

006	713	030	035	045	087	136	141
150	183	233	234	238	241	249	250
264	274	275	308	322	388	490	511
552	568	571	581	595	610	614	622
629	630	784	699	713	743	785	791
812	825	831	840	851	906	909	921
926	937	939					

Veintiun mil

096	122	239	274	292	293	314	317
359	404	412	432	438	461	470	489
526	535	550	562	565	580	588	627
629	683	746	809	829	862	883	963

Veintidós mil

086	096	110	130	152	155	275	210
239	267	279	369	386	444	446	463
468	504	517	548	570	583	587	590
634	648	669	701	764	767	786	794
850	874	878	951	989	994	995	

Veintitres mil

024	027	064	071	085	086	093	175
190	193	213	240	271	297	309	312
318	354	366	399	416	486	488	601
650	691	700	714	730	740	751	763
910	972	976					

Veinticuatro mil

106	268	400	473	518	531	559	650
709	778	888	938	945	946	957	

Veinticinco mil

064	163	183	215	221	226	275	333
347	373	378	391	397	398	403	439
459	467	524	539	562	583	628	642
693	721	733	756	789	897	901	909
935	948	956	968				

Veintiseis mil

022	036	060	083	092	137	167	170
221	234	247	302	305	315	356	378
425	469	476	492	503	531	556	568
589	597	620	637	649	674	677	687
734	736	738	798	808	814	820	831
886	905	923	930	636	953	995	

Veintisiete mil

019	038	064	105	130	1
-----	-----	-----	-----	-----	---

345	369	408	442	444	454	522	541
554	570	578	590	609	619	660	687
729	730	733	766	767	772	856	860
870	899	912	913	943	944	961	969
998							

Treinta y un mil

023	051	068	070	087	099	125	143
149	176	184	228	247	310	323	325
332	340	357	368	408	447	455	493
551	591	596	640	646	671	694	726
732	755	786	865	881	884	886	889
895	907	923	941	942	956		

Consultorio médico

G. GALLEGO

Ex-interno del Hospital Clínico de Barcelona, Capitán Médico del Cuerpo de Sanidad Militar.

MEDICINA GENERAL

Visitas a domicilio

VÍAS URINARIASPiel :: Venéreo :: Sífilis :: Endoscopia
Salvarsan :: Diatermia

San Alvaro 17, pral.-Consulta de 2 a 6

El VII Congreso Internacional de Oleicultura

Hemos recibido una obra magníficamente editada por la casa Rivadeneyra, donde se contiene lo relacionado con el VII Congreso de Oleicultura.

Contiene dicho volumen mil páginas ilustradas con trescientos grabados. Dicha obra es de gran interés para los oleicultores, porque se contienen en ella muchas disposiciones oficiales y numerosos conocimientos útiles y llega a nosotros en un momento de gran oportunidad, toda vez que hoy se celebra un acto de homenaje a quienes han luchado incansablemente en pro de los intereses agrícolas, congregándose con tal motivo numerosos agricultores en nuestra ciudad.

El texto contiene las siguientes secciones: Cultivo del olivo. Industrias de obtención. Comercio interior y exterior de productos. Enfermedades del olivo. Análisis y refinación de aceites. Asociación Oleícola. Laboratorio. Labor técnica y otras, conteniendo interesantísimos datos.

Los pedidos pueden hacerse en la Cámara Agrícola de esta capital.

Después del almuerzo, la siesta. Emilia sube a su cuarto. Eduardo desaparece y nadie sabe dónde se mete. Próspero vuelve a su gabinete de estudio. Margarita, intranquila, se pone a bordar, pero con el oído atento a cuantos ruidos pueden producirse en el cuarto de su prima o en el de su marido.

A la hora del paseo, cuando refresca la tarde, Eduardo tiene caprichos extraordinarios:

—¿Por qué no vamos hasta el molino de Potemot?

—¡Casi nada!—dice Margarita.—¡Está muy lejos!

—Muy lejos para ti, desde luego. Tú te cansas enseguida. Pero tu prima y yo vamos como si tal cosa. Los dos somos buenos andarines. ¿Quiere usted, Emilia?

—¡Encantada!—dice la primita con una sonrisa radiante.

Es indudable—piensa Margarita—que su marido y su prima quieren estar solos. ¡Hay que acabar con esto! Se impone una explicación con Eduardo, porque si se dejan las cosas pueden llegar demasiado lejos y ser después tarde para ponerles remedio.

Eduardo Lesson se defiende alegre y bonachonamente; pero sus argumentos—al decir de su mujer—carecen de franqueza.

—Emilia es una coqueta—arguye ella.—es una mujer peligrosa. Pero de mí no se rie. Que tenga cuidado, porque a la menor cosa la pongo en la puerta...

—¡Psch!—dice Eduardo. Haz lo que quieras. Todo eso es ridículo.

EL CUENTO DE HOY**UNA PISTA FALSA**

Al entrar en su cuarto, por la noche, la señora Lesson se miró muy despacio en el alto espejo del armario. Este examen no la satisfizo. Sus 40 años estaban lejos de parecer 25. Las facciones se conservaban correctas; pero, no obstante, de la comisura de los labios partía una hendidura hacia la barbilla, pequeñas arrugas acusábanse en las sienes y la tez mostrábase amarillenta.

Cuando una mujer nota en ella semejantes estragos, siéntese melancólica y su cara se cubre de tristeza, empeorando el aspecto, puesto que ese sentimiento deprimente es el menos adecuado para reanimar una hermosura que se extingue.

Margarita Lesson golpeó impaciente con su pie el suelo.

—Y después de todo, ¡qué!—se dijo.—Emilia, con su nariz respingona y su pelo cortado, no es una mujer muy allá... Más bien parece un miquito...

Pero una voz interior protestaba en ella: «Emilia tiene 23 años; su cara es fina, suave y sin arrugas; es muy alegre sobre todo desde que quedó viuda; su virtud no debe de pesar mucho y todo el mundo sabe el atractivo que ejercen en los hombres las mujeres de ligera moral.»

—¡Qué lástima que sea prima mía!—siguió diciendo la señora Lesson.—Si al menos no se le hubiese ocurrido venir a pasar quince días con nosotros so pretexto de que estábamos en el campo y le prueban bien estos aires... ¿Y si yo probara a darme, como ella, colorete en las mejillas y «rhumel» en los ojos?

Y Margarita Lesson se dijo todavía con la cara rencorosa:

—¡Ah! Pero lo que yo no puedo tolerar es que quiera conquistar a mi marido!

Eduardo Lesson, marido de Margarita, era

hombre guapetón, de unos 50 años. Rico, elegante y fuerte, gustaba de dar grandes paseos con su hijo Próspero, hermoso chico de 18 años, tímido, silencioso y siempre entregado a sus libros.

Es indudable que Eduardo Lesson se ha rejuvenecido en los cinco días que hace que llegó Emilia, y no se recata para decir que ésta es una mujer encantadora. Con eso basta para que la señora Lesson la encuentre insoportable.

—¿Te gustan esas muñequitas?—pregunta ella a su marido.

—¡Caramba! A cualquier cosa llamas muñequita—dice francamente el señor Lesson.

—¿Que no? Es una grullita... A los hombres os gusta todo... Y hay que verla con el pelito corto, que parece un muchacho.

—Es la moda. Tu prima es parisienne y sigue la moda.

—¿Y esos trajes ceñidos, ligeros y cortos en que parece desnuda?

—¡Oye, oye!—dice él jovialmente.—Yo no lo encuentro eso desagradable.

—¡Ya lo sé...! Porque eres como todos...

La vida de Margarita Lesson no es muy alegre. Por la mañana pase todavía, Emilia se levanta tarde y dedica a su arreglo mucho tiempo... ¡Se cuida, se cuida...! No se la ve hasta la hora del almuerzo.

Pero llegado éste, la señora Lesson no conoce ya la tranquilidad. Se sienta a la mesa, habla, rie. Llega todos los días con un vestido distinto o con algún detalle imprevisto y de la más refinada coquetería. Comenta los periódicos, cuenta anécdotas. Eduardo Lesson dialoga con ella Próspero, su hijo, con la nariz en el plato, procura disimular que lo pasa muy bien, y la señora Lesson, al margen de la charla, frunce los labios.

Las tres de la mañana. Margarita no duerme. Ruido de pasos en el jardín. Acude presurosa a la ventana. La luna alumbraba espléndida. Dos sombras enlazadas. La pobre mujer siente que su corazón se paralizaba.

De pronto la luna deja ver la cara de las dos sombras del jardín. Son Emilia, su prima y Próspero, su hijo. ¡Y qué besos se dan los miserables...! Tan prolongados, tan apasionados, que Margarita, herida en su pudor, vuelve los ojos...

¿Por qué tras ese descubrimiento fulminante, Margarita, que ha vuelto a su lecho, se duerme enseguida con un sueño delirioso?

—¿Cuándo se va tu prima?—preguntó el señor Lesson a su mujer, pasados unos días.

—No sé, Eduardo. ¿Tienes prisa en que se vaya?

—No, pero lleva más de un mes aquí. Es muy simpática, pero un poco pesada.

—No decías eso antes...

—A lo primero me parecía divertida. Pero lo que me choca es que tú, que no la podías sufrir, la encuentres ahora las mejores cualidades del mundo.

—¡Es verdad! No se puede juzgar a las personas de ligero. En el fondo, Emilia es un corazón de oro. Y, además, se interesa mucho por los estudios de Próspero. ¿No has notado que desde que trabaja con ella adelanta mucho más?

Pedro Valdagne.

El METRO no te parará nada, ni te darán unestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

Información telefónica

Primo de Rivera salió para París

Los ministros de la Guerra y de Marina a Cartagena.-El ministro de la Gobernación regresa de Barcelona.-Los infantes don Carlos y doña Luisa llegan a Madrid.-Lo que publica la "Gaceta".-El sábado se dió por terminada la conferencia franco española de París.-La mañana en la Presidencia.-Un radio-faro en el cabo Tres Forcas.-Toros en Pamplona.-Otras noticias de interés.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 12, de las 14 a las 19 t.

El presupuesto de la Exposición de Barcelona.-Visitas al ministro del Trabajo

Esta mañana estuvo en el ministerio del Trabajo el presidente del Comité ejecutivo de la Exposición de Barcelona don Joaquín Montané, para hacer entrega al ministro del presupuesto general de la Exposición, de documentos y memorias que contiene los trabajos realizados.

Por encontrarse el ministro del Trabajo en Bilbao no pudo el señor Montané visitarle, y en su defecto, hoy lo ha hecho el representante en Madrid de dicha Exposición don Rafael Marquina.

Un telegrama del general Sanjurjo

En la Dirección de Marruecos y Colonias se ha facilitado hoy a la prensa un telegrama del comisario superior de Marruecos general Sanjurjo, enviado a Primo de Rivera, y en el que felicita al Ejército por las fiestas celebradas el sábado en Toledo en homenaje del comandante Franco y capitanes Gaitarza y Estévez.

Un radio faro en Tres Forcas

Se ha dado la orden por el ministerio de Fomento de que se instale en el Cabo de Tres Forcas un radio faro de gran potencia para avisar a los buques de la proximidad de dicho cabo.

La carretera de Tánger a Rabat

También se han dado las órdenes oportunas para la construcción de la carretera de Tánger a Rabat, sección española.

Lo que publica la "Gaceta" del lunes

Este diario oficial publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Real orden sobre amortizaciones, dispuestas en julio pasado, en el cuerpo de oficiales de prisiones.

Concediendo un plazo de veinte días para que los individuos afectos al Tribunal Supremo de la Hacienda pública puedan hacer reclamaciones al escalafón del mismo.

La «Gaceta» del domingo contiene algunos decretos sin interés y que no afectan a esta provincia.

Parte de la delegación española regresará el miércoles de París

Los señores Sangroniz y López Oliván, que forman parte de la delegación española que ha asistido a la conferencia de París, regresarán a Madrid el miércoles próximo.

El presidente de dicha delegación, general Gómez Jordana, y el coronel Orgaz acompañarán al presidente general Primo de Rivera y regresarán juntos.

Una vista en el Supremo de Guerra y Marina

A las once de la mañana se ha reunido el Supremo de Guerra, bajo la presidencia del almirante Pintado, para ver y fallar la causa intruida contra el soldado del batallón de Chiclana Rafael Rosales, acusado de vender municiones a los moros Amurya, fallecido, y Abderramán, considerado como rebelde.

En el Consejo ordinario el soldado fué condenado a la pena de catorce años, ocho meses y un día, por el delito de venta de municiones, y a dos meses de arresto, por falta grave.

Disintió de la sentencia el auditor, y la causa vino al Supremo de Guerra y Marina.

En la vista de hoy para juzgar al único sumariado soldado Rafael Rosales, el fiscal coronel Piquer, solicitó la pena de catorce años, ocho meses y un día por dos delitos de venta de municiones, y a dos meses de arresto por infracción del artículo 606 del Código de Justicia militar.

El defensor señor Vidal y Moya, teniente de complemento, después de un documentado informe, solicitó la absolución.

Aunós regresa de Bilbao

En el expreso regresó esta mañana a Madrid el ministro de Trabajo señor Aunós, en unión de los jefes de su departamento que le han acompañado.

El secretario del ministerio señor Gómez Gil recibió a los periodistas, a los que manifestó que el señor Aunós había expresado su satisfacción por el resultado del viaje a Bilbao, al que habían contribuido todas las clases sociales.

Dijo que el ministro había observado en los centros industriales el deseo de que el Gobierno apoye las industrias nacionales y viene maravillado de la prosperidad de la Cooperativa de Casas Baratas, que ha construido nuevos grupos con pequeños intervalos de tiempo.

La marcha del presidente

El general Primo de Rivera, que ya tiene decidido su viaje a París para asistir a las fiestas del 14 de julio, se propone estar de regreso en Madrid el día 16, en unión del general Gómez Jordana y del coronel Orgaz.

El ministro de la Gobernación regresa de Barcelona

En el expreso regresó de Barcelona el general Martínez Anido.

En la estación le recibieron el presidente, general Primo de Rivera y todos los ministros.

Martínez Anido, desde la estación se trasladó a la Presidencia en unión de Primo de Rivera, celebrando ambos una detenida conferencia.

Los ministros de la Guerra y de Marina a Cartagena

Como estaba anunciado, anoche en el tren expreso de Valencia, salieron para Cartagena los ministros de la Guerra y de Marina, duque de Tetuán y Cornejo.

En la estación fueron despedidos por los jefes de sus departamentos.

Ambos consejeros se proponen visitar las bases navales, y los aeropuertos que se proponen construir.

Primo de Rivera sale para París

Anoche, en el expreso, salió con dirección a Hendaya, continuando para París, el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera.

En la estación fué despedido por el infante don Fernando, el presidente interino general Martínez Anido, y todos los ministros que se encuentran en Madrid, el capitán general, el gobernador militar, gobernador civil, alcalde y concejales, numerosos generales, jefes y oficiales francos de servicio y bastante público.

Al presidente le acompañan su hijo José Antonio y sus ayudantes.

Primo de Rivera se propone regresar de París el próximo día 20 si antes no le reclaman asuntos urgentes en España.

El encargado del despacho de Marina

En ausencia del ministro de Marina se ha hecho cargo del ministerio, interinamente, el jefe del Estado Mayor de la Armada.

En el ministerio de Hacienda

Al señor Calvo Sotelo le visitaron una comisión de las vascongadas para hablarle del impuesto del Timbre en relación con el concierto económico que aquellas provincias tienen con el Estado.

También le visitaron una comisión de exportadores de pimentón de Murcia y otra de Barcelona que le habló de las operaciones de carga y descarga en aquel muelle.

Los ministros de la Guerra y de Marina

El duque de Tetuán y el señor Cornejo, que ayer salieron con dirección a Cartagena, no estarán de regreso en Madrid hasta fines del presente mes.

El despacho del ministro de Estado

Con el señor Yanguas Messia despacharon esta mañana los jefes de su departamento y después recibió la visita del embajador de Alemania y del general Soriano.

El presidente del Consejo interino

El ministro de la Gobernación, en funciones de presidente interino, despachó esta mañana con el oficial mayor de la presidencia y con los directores generales de Abastos, Sanidad, Comunicaciones y Administración local, señores Bahamonde, Murillo, Tafur y Muñoz Lorente.

Después recibió la visita del capitán general de la primera región, de una comisión de opositores al Magisterio, otra de ganaderos de reses bravas, integrada por el duque de Veragua, conde de Santa Coloma y Aleas, y otra de la Unión Patriótica, presidida por el general Hermosa.

Por último, recibió la visita del general Nouvilas y del alcalde de Santander.

Los infantes don Carlos y doña Luisa

En el expreso de esta mañana llegaron a Madrid el capitán general de Andalucía infante don Carlos y su augusta esposa la infanta doña Luisa.

En la estación fueron recibidos por el Gobierno en pleno y autoridades.

Los infantes se trasladaron a Palacio, en donde se hospedarán, continuando después su viaje a Francia, en uno de cuyos balnearios se proponen tomar aguas medicinales.

La conferencia de París se da por terminada

El sábado se dió por terminada la conferencia de París, firmando el acta de los acuerdos, en representación de España, los señores Gómez Jordana y Pérez Olivan.

Aprovechando la estancia del general Primo de Rivera en París firmará éste la ratificación de los acuerdos.

El texto de los acuerdos está impreso a máquina en unas ocho páginas, y en ellos consta como punto interesante lo relativo al total desarme de las cabilas.

No se hace alusión para nada al confinamiento de Abd-el-Krim, pues aunque se había dicho que se le enviaría a Madagascar, en unión de los 17 miembros de su familia, parece que a última hora se ha decidido enviarle a otro punto.

El regreso de los Reyes

El día 16 llegarán a Calais los Reyes de España procedentes de Londres, siendo recibidos en este puerto por los generales Primo de Rivera y Gómez Jordana, coronel Orgaz y embajador de España señor Quiñones de León.

Don Alfonso y doña Victoria seguirán el viaje a España sin detenerse en París, porque estando en la capital francesa el Sultán de Marruecos el protocolo impide que se junten allí dos Soberanos.

Primo de Rivera hace unas declaraciones a un reporter de "El Noticiero del Lunes"

Antes de salir para París el general Primo de Rivera ha hecho unas declaraciones a un redactor de «El Noticiero del Lunes».

Dijo que su marcha a París le producía gran satisfacción.

Hablando luego de la asamblea de la Unión Patriótica manifestó que estaba muy satisfecho, tanto del número de asambleístas que habían concurrido como de los acuerdos que se habían tomado en la misma.

Habló después de la ardua tarea que realiza el Gobierno y dijo que el pasado jueves habían celebrado un consejo de ministros que duró desde las diez de la noche hasta las tres de la madrugada y al día siguiente a las ocho de la mañana ya estaban en pie para recibir a los aviadores Gallarza y Estévez de regreso de Barcelona.

Dijo el presidente que en la Asamblea de la Unión Patriótica todos habían aportado sus iniciativas y se había designado una comisión para la gran Asamblea que se celebrará en el próximo otoño.

Manifestó después que apenas recibió la invitación oficial del Gobierno de Francia, la aceptó por tratarse de un viaje a una nación hermana, a la que admira y quiere y por la que siente grandes simpatías.

Ocupándose después de los que pretenden perturbar el país, dijo que no reparan en que más que perjudicar la situación política lo que hacen es dañar a la patria.

Terminó diciendo el presidente que regresaría a España acompañando a los Reyes, quedando éstos en San Sebastián para pasar la onomástica de su augusta madre la Reina doña María Cristina y que él seguiría para Madrid.

La corrida de la Asociación de la Prensa

El día 15 se celebrará en Madrid la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Se lidiarán ocho toros: cuatro de la ganadería de don Vicente Martínez y otros cuatro de don Estéban Hernández, actuando de matadores Chicuelo, Valencia II, Villalta y Martín Agüero.

Este año también habrá oreja de oro, que se concederá a los toreros mediante votación pública.

Toros y novillos En Pamplona

Ultima de feria

Se celebró por la mañana el encierro de los toros de Villar en la forma acostumbrada sin que ocurrieran desgracias personales.

Hay más animación si cabe que los días anteriores, habiendo llegado muchos forasteros.

En la plaza hay un lleno grande, lidiándose ocho toros de Villar por los diestros Marcial Lalanda, Villalta, Zurito y Niño de la Palma.

PRIMERO.—Es muy pequeño y el público protesta.

Marcial Lalanda da cuatro verónicas buenas que se aplauden.

En el primer quite torea de frente por detrás, siendo ovacionado.

El Niño de la Palma se luce en su turno, cumpliendo el bichejo con los de aupa.

Los banderilleros palotriquetan mal.

Marcial hace una faena valentona y lucida a ratos y deja una estocada baja. (Pitos.)

SEGUNDO.—Es muy chico y el público protesta.

Villalta da varios lances buenos que se aplauden.

El torete cumple en varas, luciéndose los espadas en los quites.

Villalta hace una faena de aliño y en cuanto el bicho iguala deja una estocada baja. (Pitos.)

TERCERO.—Zurito veroniquea en dos tiempos, poniendo valentía en el lance. (Palmas.)

Los espadas se lucen en quites, sobresañando el de Córdoba, que está muy valiente.

Cumplen los banderilleros, y Zurito practica una faena desde cerca y deja una estocada. Más pases, y entrando superiormente deja otra estocada colosal, de la que el bicho dobla. (Ovación y vuelta al ruedo.)

CUARTO.—Antes de salir este toro conferencian los espadas con el presidente, y acuerdan lidiar un noveno toro que sería estoqueado por el banderillero David.

En cuarto lugar sale un torillo pequeño y descarado de pitones.

El Niño de la Palma está bien con el capote y regular con la muleta, dando media estocada caída y descabella al tercer intento. (Muchos pitos.)

QUINTO.—Marcial torea bien por verónicas, y después el primer quite lo hace arrodillado.

Inicia la faena con muletazos de rodillas y prosigue valiente y artista, dejando media estocada buena y descabella. (Palmas.)

SEXTO.—Villalta realiza una gran faena por naturales, altos y de pecho, mostrándose muy valiente y decidido.

En cuanto iguala entra bien y deja media estocada superior de la que el bicho dobla. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

SEPTIMO.—Zurito veroniquea con sabor clásico, siendo muy aplaudido.

Con la muleta está cerca e inteligente, dando algunos pases buenos. En cuanto el bicho iguala, deja dos pinchazos buenos, y luego media que basta. (Palmas.)

OCTAVO.—El Niño de la Palma trastea deslucido y con desgano, y entre la rechifla del público, deja varios pinchazos y descabella. (Pitos.)

NOVENO.—En este lugar sale el toro sobrero, que es grande y resulta bravo.

Los cuatro espadas actúan de peones, corriendo al bicho y poniéndolo en suerte.

Banderiilean los matadores como peones, y después David, provisto de espada y muleta, hace una faena buena y deja una estocada en buen sitio. (Muchas palmas, extensivas a los espadas que estuvieron muy trabajadores durante la lidia de este toro.)

Informaciones de hoy 13

GRAN TEATRO

Triunfo merecidísimo el alcanzado anoche por Ramón Peña en la comedia titulada «Petit Café».

Todo cuanto se diga en su elogio resulta débil reflejo de la realidad.

No cabe más naturalidad ni más vis cómica en la interpretación del papel de Alberto en la linda comedia de Tristán Bernard.

Aunque sabíamos que «Petit Café» era la obra de Ramón Peña, la comedia que más éxitos le valió por escenarios, nunca la creímos tan admirablemente adaptada como lo es en realidad.

Por tanto nos abstenemos de comentar la interpretación, ya que cuantos encomios hagamos de ella son conocidos de cuantos siguen con algún interés la vida teatral.

Con Ramón Peña contribuyeron al éxito de la obra cuantos tomaron parte en su interpretación.

Dos jóvenes están a punto de perecer ahogados

Cuantas personas paseaban ayer tarde por el paseo de la Ribera, tuvieron ocasión de presenciar el espectáculo de dos jóvenes que se encontraban bañándose y que estuvieron a punto de perecer ahogados.

Como ya empieza la temporada de baños y el Guadalquivir encierra en su cauce tantos secretos, no estaría de más que se extremase la vigilancia, con el fin de que los bañistas que no sepan nadar, se abstengan de separarse de la orilla, la que debía estar protegida por unas cuerdas que impidieran a dichos bañistas ser arrastrados por la corriente.

NOTICIAS LOCALES

Nombramiento

Ha sido nombrado delegado en Córdoba del Fomento Español de Relaciones Internacionales y Turismo, nuestro distinguido amigo el director de la revista «Andalucía», don Antonio Sarazá Murcia.

Le agradecemos el ofrecimiento que en su nuevo cargo nos hace, y le deseamos grandes éxitos en su gestión.

Casa de Socorro

Relación de los contusos asistidos en dicho benéfico centro durante las últimas doce horas:

Asunción Pérez Toledo, de 47 años, herida contusa en la región nasal; Felipe Santiago, de 17 años, contusión en la región nasal, y Miguel Arcas Mocete, de 15 años, herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda. El pronóstico leve, salvo complicaciones.

Para efectuar balance precisa reducir existencias. Grandes y positivas rebajas. Detalles 5.ª plana y Escaparates. Almacenes Hierro Aragón.

Almacén de materiales de construcción de

Juan José Luque

Cementos, yesos, losetas y azulejos de todas clases, tejas alicantinas, rasilla y ladrillo hueco. Precios económicos.

Plaza Colón, 5

Teléfono, 171

Arrendamiento de cortijo

Se hace por seis años a partir del 29 de Septiembre próximo de la finca de tierra calma denominada Justa Martín (conocida por Cortijo de las Tablas), propio del Hospital de Santa María de los Huérfanos, que Administra la Junta provincial de Beneficencia, con una cabida de 530 fanegas, situado en la campiña de este término municipal.

El pliego de condiciones para la subasta que por el sistema de pujas a la llana se celebrará el próximo día 27 (en lugar del 17) a las once de su mañana ante el Secretario administrador de dicha Corporación, se encuentra de manifiesto en dicha Secretaría (Gobierno Civil) todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana.



BIODENT
LÍQUIDO

es el mejor auxiliar del dentista, integrado por Tuna, mentol, Eucaliptal y esencias antisépticas, es el profiláctico ideal para la boca.

PERFUMERIA FLORFÉ Jaén

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan aerentados como la leche y la manteca de la «Granja Enlatada».

R. I. † P. A.

EL SEÑOR DON MIGUEL DE CAÑAS VELASCO

Falleció el día 13 del corriente en las primeras horas de la mañana, a los 16 años de edad después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su Director espiritual don Faustino Mateo Naz, cura párroco del Sagrario de la S. I. C.; sus desconsolados padres don Miguel de Cañas Vallejo y doña Concepción Velasco y López-Zapata, sus abuelas la excelentísima señora Condesa de Cañete de las Torres y doña María Jesús Vallejo, sus hermanos don Juan Luis y don Enrique, tios, tios políticos, primos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, que tendrá lugar a las diez de la mañana de hoy, y al funeral que por el eterno descanso de su alma ha de celebrarse en el Sagrario de la S. I. C., el miércoles 14, a las once de la mañana.

El duelo se recibe y se despidе en la iglesia.

No se reparten esquelas.

En la Plaza de Toros

El banquete de los olivareros

Anoche, como teníamos anunciado, se celebró en la plaza de toros el banquete con que los olivareros cordobeses y la Cámara Oficial Agrícola de Córdoba obsequiaban al presidente de la Asociación Nacional de Olivareros de España señor Marqués de Viana y a don Pedro Solís Desmaissieres y don Antonio Zurita Vera, con motivo de su actuación en el Real decreto de 8 de Junio último, resolviendo el pleito de los aceites y de sus valientes campañas en favor de la Agricultura en todas sus manifestaciones.

Concurrieron más de mil doscientos comensales de Córdoba y las provincias cercanas, que se distribuyeron en treinta y cinco mesas. La Plaza se hallaba artísticamente exornada con follaje y bombillas eléctricas de colores. Detrás de la presidencia se leía un gran letrero con luces con la siguiente inscripción: «Agricultores: La Unión es la Fuerza».

La presidencia, que era numerosísima, se colocó en la contrabarrera del tendido cuarto, y en ella tomaron asiento, además de los homenajeados, los gobernadores civiles de Sevilla, Jaén y Córdoba, el presidente de la Diputación don Francisco Santolalla, el alcalde don Pedro Barbudo, el general gobernador militar don Gonzalo Queipo del Llano, los presidentes de las Cámaras Agrícolas de Valencia, Jaén, Linares, Granada y Córdoba y numerosas representaciones de las de toda España. También figuraban numerosos olivareros cordobeses.

El banquete, muy bien servido por el Hotel España y Francia, se ajustó al siguiente menú:

Entremeses, Consomé al Jerez, Merluza a la mayonesa, Solomillo de ternera mechado, Pollos asados. Postres: Pastel de sidra cordobés, Frutas del tiempo. Vinos: Alarcón, Carbonell, Cruz Conde y Salinas, Champagne; Habanos: Henry Clay.

Al descorcharse el champagne, don Francisco Salinas leyó numerosas adhesiones al acto de olivareros y entidades agrícolas que fueron recibidas con entusiastas aplausos.

Los discursos

Don Nicolás Alcalá

Seguidamente se levanta a hablar don Nicolás Alcalá, que es ovacionado. Comienza haciendo historia de la crisis que la industria olivarera ha sufrido en España, especialmente en estos últimos años, debido sobre todo a la falta de cohesión entre los agricultores, que olvidados del adagio «la unión hace la fuerza», luchaban solos y aisladamente, sin tener en cuenta que el olivo es una de las riquezas más importantes de nuestra Patria y se luchaba, no por interés de clase, sino por interés nacional.

Expresó la gratitud de todos los agricultores hacia el señor marqués de Viana, y enumeró los nombres de los olivareros que con más entusiasmo han trabajado hasta conseguir el R. L. de 8 de Junio último, tan favorable para todos.

Hizo un caluroso elogio de los olivareros valencianos que han sido los primeros en la

defensa de la industria aceitera, no obstante la influencia de los productores de semillas de la región levantina.

Terminó haciendo un elogio de la Asociación; excitó a todos para continuar luchando con entusiasmo hasta coronar la labor emprendida, y levantó su copa por la prosperidad de España.

El señor Zurita Vera

Al levantarse a hablar el señor Zurita fué recibido con grandes aplausos.

Comienza diciendo que los olivareros andaluces han defendido como leones la industria aceitera española, aunque gran parte del éxito obtenido se deba al generoso apoyo de los valencianos, que, mas unidos que nosotros, trabajaron con más ardor, a pesar de ser Andalucía la mayor productora de España.

Expresó la gratitud de todos los agricultores españoles hacia los gobernadores civiles de Jaén y Córdoba, que, percatados de su verdadera misión, cuando fueron consultados por el Gobierno, interpretaron fielmente el sentimiento de los olivareros de sus respectivas provincias.

Terminó solicitando el apoyo de todos los olivareros de España en bien de la Patria, de la Agricultura y de la clase.

Don Pedro Solís

Este es el momento—comienza el señor Solís—en que debe multiplicarse el esfuerzo de todos.

Recuerda que la cruzada en pro de la industria aceitera comenzó en Jaén, y dice que así como todo en la vida tiene un alma, en la Asociación general de Olivareros puede decirse que está condensada el alma de las aspiraciones de los agricultores.

Solicita el apoyo de todos para que la riqueza agrícola—la más fecunda de todas—no muera, y para que los olivareros no pierdan el puesto conquistado.

Hizo un cumplido elogio del presidente marqués de Viana hombre de férrea voluntad que por el número de olivos que posee es el primer agricultor de España.

Terminó solicitando el concurso de todos los agricultores para defender los intereses de la clase olivarera.

El señor Casal

El señor Casal, presidente de la Cámara Agrícola de Valencia, es ovacionado al levantarse a hablar.

Comienza expresando su alegría por verse reunido con los agricultores andaluces, y dice, que a los olivareros valencianos, al apoyar la campaña emprendida por aquellos, no les guía otro propósito que el engrandecimiento de la Patria.

Nosotros—prosigue—los valencianos, estamos dispuestos a sacrificar todo lo que sea preciso para lograr la prosperidad de la Agricultura.

Levantó su copa por la Patria y por el Rey.

El marqués de la Hermida

Dice que la vida reside en el corazón, y cuando éste cesa de latir, el hombre muere.

Córdoba y Jaén son el corazón de la industria olivarera española, y por lo mismo todos los españoles deben estar interesados en su próspero desenvolvimiento.

Añade que nació en la Abadía de Alcalá la Real entre Córdoba y Jaén y que un día se vió sorprendido por su designación para representar a Jaén y Granada en un Congreso agrícola. Puso, continúa, toda su voluntad en el desempeño de su cometido, consiguiendo salir airoso de él, y desde entonces todos sus desvelos han sido para la agricultura, que constituye el amor de sus amores.

Terminó leyendo unos datos estadísticos para demostrar que la agricultura es una de las mayores riquezas de España.

El marqués de Viana

Por último, el marqués de Viana, cuya presencia fué acogida con grandes aplausos, pronunció el siguiente discurso:

Tengo el gusto de dirigiros la palabra, y para ser más breve y conciso, me permitiréis, mis queridos hermanos en el trabajo del olivo, que os lea estas líneas (que previamente se han impreso) para su mejor comprensión.

La Asociación Nacional de Olivareros, que hoy cumple su primer aniversario, es joven, pero hay que proclamar que es potente, y lo es porque en sí lleva la fuerza, que consiste en la índole del objeto para que está fundada, por el número inmenso de labradores que dedican sus afanes al árbol de la Paz, y por la inmensa riqueza que representa para los españoles el preciado líquido que se obtiene de la aceituna, de la que se extraen miles y miles de quintales métricos de aceite, sobre todo en Andalucía.

¿Por qué he de hacer referencia del calvario que durante algunos años hemos recorrido? Este nos hubiera llevado a un Gólgota, en el cual, sin remisión, hubiéramos sido crucificados; y causa pena pensar que lo hubiéramos sido, por lo menos, por aquellos que fundaban su razón y su derecho en leyes absurdas, que, por ser tales, no podían subsistir, ni ser fundamento de nada serio, ni de nada permanente.

Un Gobierno consciente de sus deberes, y un presidente digno de toda alabanza, por haberse apercebido de que íbamos al abismo, decretó unas leyes, que nuestro augusto Monarca sancionó. Esos Decretos-Leyes son la base de nuestra organización y por los que tenemos que velar; y no me cansaré de recordaros que cuando durmáis debéis hacerlo con un ojo abierto. El enemigo siempre está en acacho, y por la menor rendija que viere, trataría de meterse; pero nosotros, siempre unidos y cada vez más numerosos y potentes, no dejaremos de defender nuestra justa causa.

Producimos mucho aceite de oliva, cada vez más; el 60 por 100 de la producción mundial; pasará al 70 dentro de breves años; pero nuestros aceites, tan célebres en el mundo, no son todos buenos. Hay que aprender a elaborarlos, y para ello se nece-

sita una transformación, que, como todas las del campo, será lenta; pero aquí está la Asociación Nacional de Olivareros de España para dar su consejo a todo aquel que lo necesite, así como su auxilio. De esta forma cumpliremos los preceptos que nos marca el Decreto-ley: hay que enseñar a los olivareros a producir aceite de muy poca acidez. De esta forma tendremos también serias ventajas.

El decreto-ley que nos ha llevado el Gobierno a la «Gaceta» es muy conveniente para todos, pero en él contraemos muchas responsabilidades. Debemos trabajar ahora y siempre porque la Asociación quede por sus hechos, en el lugar que le corresponde. En muchas ocasiones hemos de ser árbitros de medidas importantes, y claro es que todo olivarero que sea consciente y desee ir de acuerdo con sus intereses, deberá pertenecer a nuestra Asociación, pues de lo contrario no le espera más que el aislamiento y falta de orientación.

Como ya antes os he manifestado, el repetido Decreto-Ley dicta todas las reglas por las que nos hemos de regir, y los esfuerzos de todos, tanto colectiva como individualmente, deben dirigirse a que este Decreto se cumpla en sus menores detalles ayudando con nuestro trabajo al Gobierno que con tanto celo ha mirado por nuestros intereses. Nuestro ejemplo, nuestro consejo, etc., han de contribuir a la difusión constante de medios modernos para la mejora de nuestros cultivos. Hemos de aspirar todos a suministrar a nuestros propios compatriotas aceites de buena calidad que sustituyan a los nauseabundos que aún se producen. ¿Por qué el español no ha de acostumbrar su paladar a alimentos más finos y sabrosos? No veo la razón de por qué, teniéndolos y pudiéndolos producir, hayan de ser los aceites finos exclusivamente para el extranjero. La cuestión está en el precio, pero éste hemos de procurar que sea abordable a todas las fortunas. Por lo menos, hemos de velar porque así suceda, creando tipos adecuados.

Por lo tanto, vayamos de la mano de los exportadores, pero sin darnos tirones: a ninguno nos conviene; pero, en todo caso si ellos tienen intención de hacerlo, que se acuerden de que somos los más fuertes, pues con nuestros actos, más que con palabras, hemos de demostrar la vitalidad de nuestra Asociación y la absoluta necesidad de un organismo que hasta hace poco no existía. Ya veis los resultados: ha bastado que unos cuantos hombres enérgicos y de buena voluntad hayan unido sus esfuerzos para que hayamos llegado a esta brillante situación. No os citaré nombres; en el ánimo de todos está el señalarlos, y con eso, y con dirigiros a todos cariñoso saludo, levanto mi copa por el Rey y por la Patria; después por el Gobierno que nos rige y que nos sacó de la injusta penuria en que yacíamos, y después y por último, por la prosperidad de la Asociación Nacional de Olivareros que presido. — He dicho.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos en los periodos culminantes de sus disertaciones y al final de sus brillantes discursos.

Durante el acto, que terminó después de la una, reinó entre los asistentes la mayor cordialidad.

La Asamblea

Terminado el banquete y en atención a que muchos olivareros tenían que ir hoy a sus respectivos domicilios, se reunieron éstos en Asamblea en el Teatro Duque de Rivas.

Presidió la directiva de la Asociación general de Olivareros de España y después de leerse por el secretario señor Aguiló, la memoria reglamentaria, fué reelegida la anterior junta de gobierno y elegido vocal don Mariano Matasán, presidente de la Asociación general de Agricultores, por renuncia del que desempeñaba este cargo.

Se dió cuenta de la ponencia nombrada para modificar algunos artículos de los estatutos, otorgándose un voto de confianza a la junta para que haga las rectificaciones convenientes que deberán ser sometidas a la aprobación de la Asociación y publicadas en la Prensa para que los interesados puedan hacer las reclamaciones que estimen oportunas.

Con unas palabras de agradecimiento a todos los asistentes por parte del señor marqués de Viana, se dió por terminado el acto.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadero ocasión.

UN AHOGADO

En el cortijo de la Reina, de este término municipal, pereció ahogado, cuando se encontraba bañándose en las aguas del río Guadajoz, el joven de 17 años, operario de la expresada finca.

El juzgado de guardia, compuesto por el juez don Luis de la Concha, el actuario señor Romero y el alguacil señor Canela, constituyóse en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito de Nuestra Señora de la Salud, para que le sea practicada la autopsia.

El desgraciado joven es natural de Espejo y se encontraba al servicio de don José Diéguez, arrendatario de la mencionada finca.

Doctor Romaguera

Garganta, nariz, oídos

Sevilla, 24 de una a cinco

Farmacia Cantón

Recientemente inaugurada

SAN FERNANDO, 139 y 141

Plaza de Toros.-Ideal Cinema

Acontecimiento artístico

GRANDIOSO Y ÚNICO CONCIERTO

que se celebrará el Domingo 18 de Julio de 1926, a las once de la noche, por el eminente tenor

MIGUEL FLETA

y las cantantes

**Matilde Revenga (Soprano lírica) y
Juanita Fabra (Soprano ligera)**

con un magnífico programa, en el cual cantará el eximio MIGUEL FLETA aquellas canciones populares que tanto nombre le han dado en todo el mundo.

PRECIOS PARA ESTE CONCIERTO

Sillas numeradas	15 pesetas.
Id. sin numerar.	12 >
Id. de palco	10 >
Barreras	10 >
Balconcillo de arrastradero	10 >
Barandillas	8 >
SOMBRA; entrada general	5 >
SOL.	4 >

Las localidades se expenderán en la taquilla del Gran Teatro, desde el miércoles 14 al sábado 17, inclusive, con el recargo del diez por ciento de Contaduría, sobre el valor de cada entrada, y de seis a ocho de la tarde.

Las sobrantes se expenderán el domingo 18, fecha del Concierto, de nueve de la mañana a ocho de la noche, en la taquilla del Gran Teatro y desde las ocho y media, en los despachos de la Plaza de Toros, sin aumento ni recargo alguno.

Información telefónica

La estancia de los Reyes en Londres.-El viaje de Primo de Rivera; a las dos llegó a Burdeos.-El Sultán de Marruecos en París.-Se reúne el Consejo de la Economía Nacional. Toros en Madrid, Barcelona, Sevilla y Vista Alegre.-El viaje del ministro de Hacienda.

(Servicio de la Agencia "Febus,")

De Madrid

Madrid 13, de la 1 a las 4 m.

El Consejo de la Economía Nacional

Por la tarde se reunió en el palacio de la Castellana el comité permanente del Consejo de la Economía Nacional, bajo la presidencia del señor Castedo, para examinar los expedientes sobre los cuales no recayó votación unánime.

Se cambiaron impresiones sobre reorganización.

Cerca de las diez de la noche terminó la reunión.

A la salida el señor Castedo dijo a los periodistas que de los asuntos tramitados y sometidos a deliberación, el más importante es el que se refiere a la dimisión temporal del material de impermeabilización con destino a la presa de Camarata y cuya admisión puede hacerse dentro del plazo de dos años.

El procedimiento empleado para la impermeabilización es el de inyección de cemento con maquinaria especial que permite inyectarlo hasta doscientos metros de profundidad en el terreno, formándose una capa impermeable y resistente.

Agregó que hoy se reuniría el pleno del Consejo para fijar los valores arancelarios y estadística del año 1924.

El "Deportivo Español", vencido

Según noticias recibidas por cablegrama de Rosario de Santa Fé, se ha celebrado un partido de fútbol entre la selección local y el «Deportivo Español», resultando éste vencido por tres a cero.

Una reunión

El viernes próximo se reunirá en el ministerio de Estado el Consejo de Economía Nacional, presidido por el señor Espinosa de los Monteros para tratar una proposición de Noruega de carácter comercial.

Vuelco de un automóvil

En la carretera del Pardo volcó un automóvil, resultando ilesos todos sus ocupantes.

Estos eran Ricardo Nieto, Ricardo Aparicio, Manuel Arjona y Victoria Peña.

El coche resultó destrozado.

El ministro de Hacienda a Londres

A las diez de la mañana de ayer, partió para Londres en avión, el ministro de Hacienda.

A su llegada a la capital inglesa celebró una detenida conferencia con el ministro de Hacienda inglés Churchill.

Toros y novillos En Madrid

Se celebra la anunciada corrida de novillos en la que actúa como debutante Pedro Montes, hermano de Mariano Montes, recientemente muerto en la plaza de Vista Alegre.

Hay un lleno completo.

Se juegan novillos de la ganadería de Barberos.

PRIMERO.—Lorenzo Franco da unos capotazos embarullados.

Con la muleta hace una faena de aliño para una estocada tendida. Repite con un pinchazo alto. Después intenta tres veces el descabello y el toro dobla.

SEGUNDO.—Sacristán lancea medroso y movido.

Con el refajo está también muy distanciado.

Entra a matar y señala un pinchazo. Más ración de trapo y media estocada alta. Termina descabellando.

TERCERO.—Pedro Montes lancea valiente y escucha palmas.

Hace una faena con la muleta que no pasa de regular. Termina largando un espadazo.

CUARTO.—Lorenzo Franco al lancear es cogido y volteado sin consecuencias.

Hace una faena breve y valiente para un pinchazo bueno y una estocada corta que mata.

QUINTO.—Sacristán no hace nada con el capote. Trastea por la cara y atiza media estocada que basta.

SEXTO.—Es manso y condenado a fuego.

Pedro Montes está valiente y hace una faena con deseos de agrandar, en la que intercala algunos pases ceñidísimos. Pincha dos veces y termina con una estocada entera arriba.

En Vista Alegre

Se lidian toros del marqués de Villagodio, que resultaron mansos y difíciles.

Nacional Chico lucha con las dificultades del manso.

Con la muleta demuestra inteligencia y termina matando bien.

En el sexto estuvo Nacional voluntarioso, pero sin hacer nada notable.

Antonio Sánchez muy valiente y con deseo de agrandar, pero sin conseguirlo, por entero.

Gavira luchó con los dos más mansos. Hizo todo lo posible por agrandar al público, pero no pudo conseguirlo, por las malas condiciones de las reses.

En Sevilla

Sevilla 12.—Se juegan seis novillos de don Argimiro Pérez Tabernero, actuando de matadores Epifanio Bulnes, Félix Rodríguez y Mariano Rodríguez.

Hay un lleno en la plaza.

PRIMERO.—Epifanio Bulnes lancea regularmente.

Con la muleta se adorna, haciendo una artística faena. Termina con una estocada superior. (Ovación y vuelta.)

SEGUNDO.—Félix Rodríguez veroniquea con estilo. Actúa lucidamente en quites.

Coge Félix las banderillas y se hace aplaudir.

Provisto de los avios de matar realiza una faena adornada, para dos pinchazos y una entera, que mata.

TERCERO.—Mariano Rodríguez lancea bien. Prende dos buenos pares de banderillas.

Mariano hace una faena con pases altos y ayudados. Se marca unos naturales buenos, que se aplauden. Sigue valiente para media estocada contraria. Descabella y escucha una ovación grande con petición de oreja.

CUARTO.—Epifanio lancea embarullado.

Con la muleta está distanciado, haciendo una faena bastante fea. Deja media estocada pescuecera. (Pitos.) Repite con un pinchazo barrenando y termina después de muy pesado trasteo con un sartenazo pescuecero. (Pitos.)

QUINTO.—Félix hace una faena valiente. Pincha en lo duro y repite con una estocada entrando bien, que mata sin puntilla. (Gran ovación.)

SEXTO.—Mariano Rodríguez lancea artístico, adornándose y pisando buen terreno.

Termina con el toro y la corrida de un pinchazo bueno y una estocada en su sitio. (Ovación.)

En Barcelona

Barcelona 12.—Se lidia ganado portugués de Albes Do Rios, por las cuadrillas de Gallo, Belmonte y Sánchez Mejías.

La corrida es retrasada media hora a petición del público, por no haber llegado el Gallo, que lo hace en automóvil.

La entrada es un lleno completo.

Al hacer el paseo se ovaciona largamente a los espadas.

PRIMERO.—Gallo lancea valiente, terminando con una serpentina. (Ovación.)

Con la muleta hace una faena de aliño, para media estocada y varios intentos de descabello.

SEGUNDO.—Belmonte lancea superiormente. (Grandes aplausos.)

Con la muleta hace una faena valiente y vistosa, dando un pinchazo. Más pases valientes y entrando de nuevo a matar atiza media estocada buena que es aplaudida. Descabella a la segunda. (Ovación.)

TERCERO.—Sánchez Mejías lancea vulgarmente.

Coge las banderillas y prende medio par. Después coloca dos pares magistralmente, escuchando una ovación.

La faena de muleta es movida, terminan-

do con la vida del animal con un pinchazo, una estocada y un descabello.

CUARTO.—El primer tercio transcurre sin otra cosa saliente que un quite de Mejías.

El Gallo hace una faena de muleta incolora y termina con una estocada y seis intentos de descabello. (Pitos.)

QUINTO.—Belmonte lancea regularmente.

La faena de muleta es artística, siendo coreada.

Entra a matar, dejando una estocada que hace innecesaria la puntilla. (Ovación.)

SEXTO.—Es devuelto al corral.
SEXTO, bis.—De Pérez Tabernero y también es protestado por cojo.

Mejías lancea valiente, siendo aplaudido.

La faena de muleta no pasa de regular. Media estocada buena. (Palmas.)

De Marruecos

La ofensiva francesa

Rabat 12.—Los franceses han emprendido la ofensiva contra los cabileños disidentes.

En la mancha de M'Talza las fuerzas francesas impusieron al enemigo un durísimo castigo.

Odisea de un español

Melilla 12.—En las oficinas de Intervención de Tardix presentóse un individuo con aspecto e indumentaria de moro, diciendo que era español.

Al ser interrogado sobre las causas que habían influido en que se encontrase en semejante estado, manifestó que se llamaba Anastasio Fernández, y que hacía quince años que se encontraba en Beni Urriaguél.

Manifiesta que al terminar un combate se presentó en Izafen, donde los rifeños le recibieron en principio con muestras de hospitalidad, pero al saber que conocía el manejo de fusil y cañones y creyendo les sería útil, lo tomaron a su servicio.

El caid Sidi Hamet-Porcela le dió por esposa una hija suya, de la que tiene tres hijos.

En la campaña del año veintiuno prestó muy buenos servicios en Alhucemas, sirviendo de confidente y procurando que los prisioneros recibieran la correspondencia sin que fuese interceptada.

Abd el-Krim lo tuvo a su servicio dedicándolo a trabajos de albanilería, teniendo que construir una casa para el cabecilla rifeño.

En Ain Gomera estuvo a punto de ser fusilado por proteger a cinco españoles que llegaron a la costa en la lancha pesquera «San Francisco».

Termina su relato diciendo que si le dan permiso marchará a Madrid, para ver a su madre, residente en la corte.

De provincias

MÁLAGA

Descarrilamiento de un tren

Málaga 12.—En Benamocarra descarriló un tren de mercancías.

Al tenerse noticias del accidente se dispuso un tren de socorro, que al llegar a las inmediaciones del lugar donde se había producido el siniestro, arrolló a Matían Doblas, matándolo.

Aterrizaje violento

Málaga 12.—En la playa de Vélez-Málaga aterrizó con averías en el motor el aparato núm. 136, del aerodromo de Granada.

El piloto Juan Prieto y el observador suboficial don Rafael Santamaría, resultaron ilesos.

El aparato, una vez reparado, continuó su vuelo hacia su base.

Incendio en el muelle

Málaga 12.—Se ha incendiado en el muelle una parrida de sacos de nitrato de sosa, que estaban destinados a la fábrica de explosivos.

Se incendiaron doscientos sacos, que importan medio millón de pesetas.

Durante la extinción del fuego sufrió quemaduras graves el obrero Faustino Valillo.

SAN SEBASTIAN

El viaje del presidente

San Sebastián 12.—A las nueve de la mañana llegó el general Primo de Rivera, acompañado desde el límite de la provincia, del gobernador civil y el presidente de la Diputación.

En la estación aguardaban al jefe del Gobierno las autoridades y elementos de la Unión Patriótica.

Estella conversó con varios representantes de dicho partido.

Prometió asistir al circuito automovilístico, elogiando los trabajos preparatorios que se han realizado.

El alcalde acompañó al presidente del Consejo hasta Irum.

En Hendaya aguardaban al presidente el embajador en Francia Quiñones de León, el prefecto de la ciudad, al subprefecto y los ayudantes que el Gobierno francés ha puesto a las órdenes de Primo de Rivera.

Del Extranjero

Primo de Rivera en Burdeos

Burdeos 12.—El general Primo de Rivera llegó con sus acompañantes a las dos y cinco de la tarde.

En la estación lo esperaban el prefecto las autoridades locales y la colonia española.

El general Gómez D'Acosta deportado

Lisboa 12.—El Gobierno ha publicado una nota oficiosa dando cuenta de que el general Gómez D'Acosta ha salido para Angra del Heroísmo, a bordo de un crucero.

La prensa dice que dicho general ha tenido que ser deportado por tener gran influencia con un sector que dificulta la labor del gobierno.

El Rey de España asiste a un banquete

Londres 12.—S. M. el Rey don Alfonso XIII asistió ayer a un banquete, celebrado por la Unión Ibero-Americana de Londres.

Pronunciáronse varios discursos.

Llegada del Sultán de Marruecos

Paris 12.—A las once de la mañana llegó a esta capital, acompañado de su séquito, el Sultán de Marruecos.

Desórdenes en Tánger

Tánger 12.—Con motivo de la huelga han tenido lugar algunos desórdenes.

En vista de los desmanes cometidos por los huelguistas han tenido que ser reforzadas las fuerzas de policía y gendarmería.

En una carga dada por la policía resultó herido un huelguista.

Una catástrofe

Nueva York 12.—Durante una tempestad cayó un rayo en un pabellón del depósito de explosivos de Laken Marc, una de las fábricas más importantes de Norte América.

Se produjo una formidable explosión, seguida de otra mayor, que se oyeron a una distancia de más de cuarenta kilómetros.

Han resultado muchos muertos y heridos en la catástrofe.

EL VELLO

DESAPARECE RADICALMENTE
SIN DEPILATORIO

sólo en tres minutos
con una aplicación de

DORADINA

combinación científica de Sales de Radio disueltas en Glicerina que destruye la raíz del pelo sin molestia y sin irritar.

La DORADINA es superior a todos los depilatorios conocidos (pastas, polvos, aguas).—Infinitamente más cómoda y económica que la depilación eléctrica.—No mancha ni despidе mal olor y se aplica con facilidad y discretamente.—Con su empleo el vello desaparece para siempre quedando la piel blanca y fina.

La DORADINA se vende en todas las Perfumerías y Droguerías al Precio de Ptas. 12'50 el frasco — Se manda discretamente certificada contra reembolso por Pesetas 14'— pidiéndola a FRANCE EUROPE, Via Layetana, 21.—Barcelona.

Dr. Fuentes.—Médico Internista

Ex-médico de Hospital y ex-interno por oposición

Consulta de 2 a 5 :— Gratuita de 11 a 1

Gran Capitán, 26, dupd.º

Visita a domicilio limitada

TELÉFONO NÚM. 677

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

"LA FABRIL CORDOBESA"

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrerade las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

De la provincia

Un incendio

En Pueblonuevo del Terrible y en el establecimiento de la viuda del señor Vázquez Fernández, se ha declarado violento incendio.

Fuó pasto de las llamas numerosas prendas y efectos valorados en un total 6.000 pesetas.

Reyerta

En Los Moriles cuestionaron ayer los vecinos de aquella localidad Rafael Guardado Hidalgo, de 28 años y Antonio Doblas Algar, de 27.

La cuestión degeneró en reyerta, agrediendo mutuamente.

Al primero de ellos le fué intervenida una navaja, resultando lesionado Rafael Guardado, por haber caído al suelo después de ser separado de su contendiente por varios vecinos de Los Moriles.

Del hecho se ha dada cuenta al juzgado.

Otro incendio

En Santaella y en el cortijo denominado «El Donalis», ha sido pasto de las llamas una máquina trilladora y aventadora.

El siniestro fué casual y motivado por haberse calentado un coginete de la mencionada máquina, el cual en estado candente propagó el calor al maderaje de la máquina, reduciendo a cenizas el mismo.

Se calculan las pérdidas en 34.000 pesetas.

El juzgado de Santaella interviene en el asunto.

Detenido

En el paraje denominado «Llano del Hoyo», del término municipal de Belmez, ha sido detenido el paisano Agustín Tamayo Motiño, como autor de una agresión llevada a cabo contra el resguardo de consumos Antonio Orillo Carcou.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

¿CALLOS?

Juanetes, durezas. Use sin demora **UNGUENTO MÁGICO** tres días. Es radical. Farmacias, droguerías, 1'50.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia únicamente el lunes día 19 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas molestias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Acudid siempre a dicho especialista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia, únicamente el lunes día 19 del actual.

NOTAS.—En Ecija el día 18 en el Hotel Comercio; en Cabra el día 20 en el Hotel La Central; en Lucena el día 21 en el Hotel La Suiza y en Málaga el día 22 en el Hotel Alhambra.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

DESDE RUTE

Como homenaje a nuestro digno alcalde, don Manuel Ecija Villen, en la noche del 10 del actual, una numerosa manifestación se estacionó a la puerta de su domicilio, donde la banda municipal ejecutó varias producciones de su original y variado repertorio.

Multitud de cohetes fueron quemados en agradecimiento a su productiva labor en pro del juzgado de esta villa.

Con su reciente viaje a Madrid procuró evitar que el juzgado fuese trasladado a Priego, resultando lo que el pueblo de él esperaba, gracias a sus bien encaminadas gestiones y a sus altos dones de caballerosidad y cultura.

Desde mediados del año anterior viene haciendo importantes reformas, así como arreglo de calles, construcciones para escuelas, etc., que le hacen merecedor de todo buen elogio. Otra reforma de no menos importancia es el reparto de aguas en numerosos pilares situados en los puntos de mayor necesidad para comodidad de todos los ruteños que agradecen a su noble alcalde todo el bien que sobre ellos ejerce.

Juan Rabasco.

Rute y Julio.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a **EL METRO**. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

Desaparición de caballerías

De la finca «Casilla de Vida», pago de los Arenales, propiedad del vecino de Puente Genil don Ezequiel Pérez, han desaparecido un mulo marcado y una potra añoja, ignorándose su paradero.

El dueño de las caballerías gratificará al que posea alguna pista de los semovientes.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Amor Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

Los tejidos y confecciones de **EL METRO** son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Cifras que hablan!

2 PTS. cuesta la carne necesaria para preparar un litro de caldo, sin calcular el combustible requerido para la cocción durante horas enteras.

40 CTS. cuestan 4 Cubitos de Caldo Maggi que dan la misma cantidad del mejor caldo, echando solamente agua hirviendo sobre los cubitos.